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	DOCUMENTO MODELO PARA AUTORES
Orientações gerais:
· Substitua os textos destacados em itálico pelo conteúdo de sua proposta.
· Apague os elementos orientadores que se encontram entre parêntesis. 
· Envie a sua proposta para o email: 3encontrokoha@gmail.com
· Após o Encontro, as apresentações serão incluídas no website https://koha.pt

Orientações específicas para cada tipo de proposta:
· Formato pecha kucha: consiste na elaboração de uma apresentação com um máximo de 20 slides e 20 segundos para cada slide, totalizando 6 minutos e 40 segundos;
· Workshop: consiste no planeamento de uma sessão de 1h a 1:30h para partilhar experiências, saberes e ou trabalhos em curso, podendo envolver uma parte teórica complementada com uma parte prática (ex.: troca de experiências, questionários, atelier, etc.).
· Painel: consiste na organização de um debate 1h a 1:30h com 2 ou mais oradores e que conte com a participação ativa do público (nota: indicar o nome dos oradores e contacto). 




Selecione o tipo da sua apresentação




		Pecha kucha			Workshop 			Painel


Título 
(Substitua pelo título da proposta)

Autor(es) da proposta
(Substitua pelo(s) nome(s) do(s) autor(es) da proposta)
Ex: Nome Apelido/Sobrenome, email, afiliação, ORCID

Participantes do painel [preencher apenas se selecionou a opção “Painel”]
(Substitua pelo(s) nome(s) do(s) convidado(s) para o painel)
Ex: Nome Apelido/Sobrenome, email, afiliação, ORCID

Resumo
[bookmark: bookmark=id.gjdgxs](Inclua um resumo de cerca de 200 palavras)

Temas
(Indique os temas abordados na sua proposta, removendo os que não se aplicam)
1. O Koha e a Inteligência Artificial
Nesta proposta pretende-se debater como as bibliotecas estão a preparar as mudanças tecnológicas trazidas pela IA, nomeadamente na construção e organização de catálogos bibliográficos, na recuperação da informação, na análise de coleções digitais, na adição de metadados, na automatização de processos, na elaboração de relatórios, etc. Queremos igualmente debater de forma prática o contributo dos grandes modelos de linguagem (ChatGPT, DeepSeek) e como podem ampliar o trabalho dos profissionais da informação (ex.: sumarização de textos, criação de conteúdos, apoio à catalogação, facilitador de relatórios).
2. Koha: instalação, parametrização, manutenção e formação
Nesta proposta pretende-se abordar um conjunto de temas muito diversos, dos quais apenas destacamos alguns: a experiência específica das bibliotecas nacionais com o Koha (desafios, oportunidades e o futuro); a importância e o impacto de um software de gestão de bibliotecas comum em redes de bibliotecas nacionais/internacionais; os desafios de elaboração de um caderno de encargos e especificação das funcionalidades necessárias antes da contratação de uma empresa externa; as dificuldades e os desafios encontrados quer na mudança de sistema de gestão de bibliotecas, quer na contratação de serviços externos; como as bibliotecas estão a planear a tarefa da catalogação no futuro próximo; quais os avanços na construção e organização de catálogos bibliográficos; quais as atuais limitações do Koha e quais os desenvolvimentos informáticos necessários para as futuras versões do Koha; quais os planos de preservação digital, as diretrizes e normas que se devem seguir para a preservação digital a nível nacional.
3. Competências digitais dos profissionais da informação
Nesta proposta pretende-se discutir as competências digitais necessárias aos profissionais que lidam com o Koha e a forma como as dificuldades/necessidades estão a ser colmatadas (ou não) através de formação especializada. É igualmente necessário discutir a necessidade de desenvolvimento de competências avançadas para administrar o Koha vs contratação de serviços externos.
Palavras-chave
[bookmark: bookmark=id.30j0zll](Indique 3 a 4 palavras-chave associadas ao tema da sua proposta)

Texto da proposta 
[bookmark: bookmark=id.3znysh7][bookmark: bookmark=id.2et92p0]Sendo a proposta aceite, desenvolva o texto até um máximo de 1000 palavras (entre 1 a 2 páginas aproximadamente). Deve focar-se no contexto local, problema, abordagem e principais conclusões do trabalho desenvolvido.
Referências bibliográficas (inclusão recomendada)

[bookmark: _heading=h.tyjcwt]Indique as referências bibliográficas do seu trabalho. Estas não contam para o limite de páginas da proposta. As referências bibliográficas devem seguir a APA 7ª Edição (ver aqui as orientações para formatação) 
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